

ИЗВЕЩЕНИЯ ИРКУТСКАГО

Губернскаго Совѣта рабочих, крестьянск. и красноармейских депутатов.

Рабоче-Крестьянская Газета.

Выходит еженедельно накануне обозначеннаго числа в 5 ч. вечера, кромѣ дней праздничных.

Цена отдѣльнаго номера—25 коп.

Условия подписки: на 1 мѣс.—4 рубля, на 2 мѣс.—8 р.

Такса объявлений: за строку пята впереди текста—35 к., позади текста—20 к.; на объявленія в предложеніи труда позади текста до 5 строк—скидка 50%.

Адрес редакціи: г. Иркутск, Дом Совѣтскихъ Организаций, 3-й этаж, ком. № 14. Приемъ с 1—3 ч.

Адрес конторы: Большая, 27, противъ 4-й Солдатской. Контора открыта с 9 до 3 дня.

№ 58. Иркутск. Пятница, 17 мая 1918 года. № 58.

Культурно-просвѣтительный отдѣлъ

„Текущій моментъ и Семеновская авантюра“

10 мая, с. утраиваетъ рядъ митинговъ на тему: „Текущій моментъ и Семеновская авантюра“

2-й мѣс. Общест. Собр., в помѣщеніи Городской Управы, в Пособіи хлѣба и аудиторіи, в аудиторіи 1-й батареи, в Железнодорожной школѣ, в Звѣздномъ народномъ домѣ. Выступаютъ ораторы: т. Яковлев, Иконин, Рейдман, Лыткин, Урманов, Пестряков, Гагаринъ и др. Начало в 7 час. вечера.

Входъ безплатный.

- #### ВЫШЛИ ВРЪШКОРЫ:
- Н. Ленин. Доклад на 3-омъ съѣздѣ. Ц. 20 к.
 - М. Спердинкова. Нарастающее единство. Ц. 8 коп.
 - А. Черновскій. Черныя бороны (Отчего шумятъ пелы и монахи). Ц. 25 коп.
 - В. Либихетъ. Пауки и мухи. Ц. 15 коп.
 - И. Маркс и Кривіи. Готская программа. С. предисл. Ф. Зигельса, в переводѣ Н. А. Александрова. Ц. 30 коп.
 - Б. Шумяцкій. Чего хотятъ большевики. Ц. 30 коп.
 - Винетковъ. Какъ финляндцы добились свободы. Ц. 30 коп.
 - А. Панкратовъ. Рабады добычи. Ц. 20 коп.
 - А. Бебель. Христіанство и социализмъ. Ц. 30 коп.
- Изданіе Отдѣла Народнаго Образованія при Област. Комитетѣ Совѣтовъ Востока. Сибирь. Выпущено изъ книжного склада при Отдѣлѣ: Иркутск, Дом Совѣтскихъ Организаций.
- Печатается рядъ другихъ брошюръ. При отпавшій покупка—скидка 25%. Пересылка за счетъ заказчика.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Иркутскій Продовольственно-Торговой Отдѣлъ доводитъ до свѣдѣній заинтересованныхъ лицъ, что имъ отпущена за наличныя деньги сѣбяной эвас. Эвасъ будетъ отпущаться нуждающимся в немъ по взаимному, а только организованнымъ путемъ, т. е. черезъ соответствующія организаціи уезднаго и областного.

Какова должна быть диктатура пролетариата.

Диктатура пролетариата и бѣднѣйшаго крестьянства—было нашимъ лозунгомъ, когда мы подымали знамя октябрьскаго восстанія, она осталась нашимъ лозунгомъ, претворяемымъ в жизнь и теперь.

Диктатура—это организованное, послѣдовательное, неуклонное и астаивающее подчиненіе себя давленію одного класса на враждебный классъ.

Организованности и планомерности и не хватало нашей диктатурѣ. „Потому что у насъ нѣтъ способности къ творчеству“—кричатъ намъ враги изъ лагеря буржуазіи; „рабочій классъ не образованъ и теменъ и ничего не можетъ организовать“—вторятъ имъ бывшіе люди социализма.

Лгутъ и тѣ и другіе.

В обстановкѣ гражданской войны, когда приходилось вести борьбу на 20 фронтовъ внутри страны, когда внѣшній врагъ—германскій империализмъ—создалъ 4 внѣшнихъ фронта,—успѣхамъ, помученнымъ и голоднымъ рабочимъ и крестьянамъ некогда было думать о планомерности в борьбѣ и организованномъ давленіи. Внору было наскоро разбить врага в открытомъ бою здѣсь, чтобы броситься, сломя голову, саботажъ тамъ, и опять отразить заносимый удар в третьемъ мѣстѣ.

Надо было сломить сопротивление и открытое, и замаскированное, безчисленнаго количества враговъ, вдругъ охватившихъ у угнетенныхъ и обездоленныхъ тамъ, гдѣ ихъ никто не ожидалъ.

Теменныя и необразованныя рабочіе и крестьяне справились съ открытымъ, вооруженнымъ сопротивленіемъ своихъ классовыхъ враговъ.

Но передъ нами новая опасность, новая препятствія: указы безработицы, нападеніе германскихъ империалистовъ, устами своего посла говорившихъ о прочности Брестскаго мира, а руками своихъ генераловъ подталкивающихъ украинскую и финляндскую буржуазію къ налетамъ на республику рабочихъ и крестьянъ.

Холодный душъ не мѣшаетъ тѣмъ, кто добры бросилъ приходящимъ заводителямъ!..

Что пріятнее Вильгельму.

Тамъ, гдѣ приходитъ нѣмцы, они уничтожаютъ большевиковъ, оставляя нетронутыми организаціи меньшевиковъ, буденныхъ и правыхъ эсеровъ. Больше того: Леопольдъ Ванарскій прямо говорилъ в своихъ воззваніяхъ, что онъ хочетъ восстановить Учредительное Собраніе. Но газета „Впередъ“ обходитъ эти факты и лишь отъвѣчаетъ, что:

Вильгельму и его приспѣшникамъ, при всей ихъ скорости большевиковъ, все же будетъ пріятнее видѣть на тропѣ Россіи полководца Романа, чья поворога „коммунистическая“.

Пока мы видимъ только одно: Вильгельму и его приспѣшникамъ видѣть Учред. Собраніе вмѣсто Совѣтовъ, Церетели и Черновыхъ—вмѣсто Лениныхъ и Спиридоновыхъ.

Сибирская контр-революція за работой.

Печатаемъ нижеслѣдующую инструкцію „Сибирскаго правительства“ областскимъ (перехвативаго уже во Владивостокѣ, поближе къ японцамъ), переходящую в Читѣ, своимъ уважаемымъ товарищамъ. Инструкція датируется Владивостокъ, 7—20 апрѣля 1918 года:

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Осушествію возможности послать чаще, чѣмъ это нужно (?) курьеровъ заставляю меня обратиться къ вамъ с письмомъ в надеждѣ, что вы возьмете на себя трудъ информировать о ходѣ политическихъ дѣлъ на Дальнемъ Востоке. Мы убѣдительно просимъ васъ проанализировать максимумъ нашей энергии и оказать всю силу своего вліянія и нашего авторитета на тѣ или нѣяныя общественныя организаціи, которыя стоятъ на платформѣ Сибирской областной думы, охватываясь немедленной помощью членовъ думы во Владивостокѣ.

Явка должна быть во франціяхъ и с. с. р. и с. д. объединенціи. (Г-да с. с. д. объединенціи, вы ищите прочее, — о вашихъ истинныхъ задачахъ в связи с авантюрой Семенова, прочтите в помѣщеніи нашего телеграммы с Дальняго Востока).

Такъ какъ при пріѣздѣ весьма трудно отскатать помѣщенія в гостиницахъ, то рекомендуемъ прямо пріѣзжать Бородинами, 37, гдѣ имѣются помѣщенія для кооперативовъ. Тамъ можно переночевать, а на другой день можно будетъ найти и помѣщеніе.

Всегда важно, чтобы будущіе члены были поставлены в извѣстность о трудностяхъ пути и о возможныхъ частыхъ недоразумѣніяхъ с паспортами. Необходимо, чтобы они имѣли безусловно хороше документы, не возбуждающіе никакихъ подозрѣній. Недурно имѣть документы отъ совѣтскихъ организацій (т. е. подлинныя, или кооперативныя, или національныя), на которыхъ бы имѣлась не только печать совѣта, но и всякія другія удостовѣренія, свидѣтельствующія о принадлежности (дѣль оправдываетъ средства) къ совѣтской республикѣ. Само собой понятно, что экипировка и общій видъ будущаго должны вполнѣ соответствовать духу времени, чтобы не вызывали подозрѣній во время пути (знаемъ, знаемъ эту „технику“ в Иркутскѣ в побѣдахъ уже арестовывались офицеры с вымазанными правыми руками). На в какомъ случаѣ польза соуду слѣдовать съ солдатскими документами, в офицерскихъ одеждахъ и офицерской выправкѣ. Но во всякомъ случаѣ трудно имъ нетрудно, а фальшъ суда нужно. Не лишне прибавить, чтобы будущіе не брали прямыхъ билетовъ до Владивостока, а дождались сначала до Иркутска потом до Читы и, наконецъ, до Владивостока (и это знаемъ).

Мы очень сожалѣемъ, что при сравнительно недостаточномъ количествѣ здѣсь активныхъ работниковъ немедленно не можемъ выдать вамъ денегъ на побѣду (развѣ „союзники“ еще не заплатили?). Минимумъ на дорогу нужно 500 рублей, лучше, если будетъ не менѣе 800 руб. В эмиссион-

Сегодня в номерѣ: Предатели ловят момент. Семеновская банда разбѣжалась. Наши войска заняли Булах.

избралъ 25 человекъ, бывшихъ раньше простыми солдатами, и назначилъ ихъ на командныя должности, в рядахъ командировъ роты и ихъ помощниковъ.

Изъ означенныхъ командировъ 7 человекъ дослѣдительно проявлять свою командирскую власть в отношеніи неуплаты своимъ подчиненнымъ жалованья и присвоенію такового в свою пользу. Недовольство обиженныхъ солдатъ не замедлило сказаться, вылившись вскорѣ в нѣкоторый беспорядокъ, грозившій открытымъ бунтомъ. Главнымъ начальникомъ отряда Семеновъ, узнавъ о происшедшемъ, отправился къ китайскому генералу Тоо за справками по вопросу о мѣрахъ, каковыми карается по китайскимъ законамъ всякій бунтъ. Генералъ Тоо отвѣтилъ: „смертнѣй казнь“.

Начальникъ Семеновъ, не говоря уже болѣе о происшедшемъ, вернулся къ себѣ и, собравъ отрядъ, выстроилъ 7 китайскихъ, имъ новосообщенныхъ офицеровъ и... тут же ихъ расстрѣлялъ.

Маленькій фальштон.

Сказка о большевистской рѣпкѣ.

Выросла рѣпка в красной столицѣ. Кувшко-прекрѣпко сидѣла в землицѣ, портя роскошныя садикъ цвѣтшпый. Баринъ озлился: „Рѣпка?.. Небѣно!“ В листья вѣдѣлся Зю и свирѣло, Тянет-потянетъ, Вытянуть не можетъ!

Кличетъ на помощь Протоверъ: „Подъ-ка, Пахомычъ, В скверикъ скорѣе, Чертюга рѣпка Держится цѣпко!“ Поп устремился, Вытянулъ руки— Раконъ вѣдѣлся Барину в бровяхъ Тянут-потянутъ, Вытянуть не могутъ!

„Экой, ой-Вогу! Чортъ деревенскій!.. Силь на подмогу, Сама Керенскія! Вытаномъ дружно, Что намъ не жуею!> Сама за рясъ, Раса за брочку... Около часу Нудили руки... Тянут-потянутъ, Вытянуть не могутъ!

Стулся в скверикъ За мѣлками Правый эсерикъ С меньшевиками; Звѣлиху в кельѣ— Кинулся къ рѣпкѣ. Гавно вѣдѣлся И... повалился В грязную тину!.. Держится рѣпка— Кувшко-прекрѣпко!

Красный Птукъ.

Политическое обозрѣніе.

В труднѣе беремъ строится рабоче-крестьянская социалистическая Россія.

В этой борьбѣ за укрѣпленіе своей власти и за свѣтлое будущее рабочій классъ вынужденъ отбивать большевнкіе атаки контр-революціи внутри страны и нажимъ шабнъ международныхъ капиталистовъ извѣдъ. Тут и буржуазная Украинская Рада и финляндская буржуазія, преданшіи интересы родины и купившія за чечевичную похлебку приврачную власть союз с германскимъ империализмомъ, тут и допсыя „рицари“ генералы, и контр-революціонное офицерство, соединившееся с помѣщиками и капиталистами, тут и дальневосточные авантюристы, в родѣ Семенова, и деревенскіе кулаки и соглядатаи социал-патріоты, оплакиваемые бывлой блескъ керенщины, тут, наконецъ, и естественные ультиматумы, предъавляемые обязательными нѣмцами завоевателями совѣтской власти.

Ворбу приходится вести в обстановкѣ всеобщаго разруха, достигающаго в послѣдствіи рабочему правительству, и отъ разграбленной страны царизма, и отъ хозяйничавша буржуазіи во время Керенскаго и смертельнаго установило исправленію послѣ четырехлѣтней бойни страны.

Но кругъ совершающихся внутри государства событийъ таковъ: с одной стороны, буржуазія Финляндіи, Украды и Кавказа устанавливаютъ у себя „порядокъ“, ликвидируя социальныя завоеванія революціи, с другой—по всей странѣ идетъ обостренная классовая борьба между буржуазіей, не потерявшей еще надеждъ на побѣду, и рабочимъ классомъ.

Украинская Центральная Рада побѣдила украинскіе рабочихъ и крестьянскіе при помощи нѣмецкихъ штыковъ и теперь ей уже приходится испытывать жгучіе терзающія своего предательства.

На Украинѣ правятъ германское командование, а Рада вынуждена танцевать по его дудкѣ.

Генералъ Эйхгорнъ, австро-германскій главнокомандующій на Украинѣ, считается с Радой, как с подчиненной ей исполнительнѣйшей властью и законодательствуетъ во нею. Онъ педаль приказъ о томъ, что крестьяне обязаны передать помѣщикамъ всѣ тѣ земли, которыхъ они не могутъ обработать. Этотъ приказъ есть не что иное, какъ начало восстановленія помѣщиковъ в ихъ „исконыхъ“ правахъ. Рада, отдавая себя под начало ген. Эйхгорна, съла между двухъ стульевъ. Она подыталась было протестовать противъ браннаго заководителя, но генералъ прикрикнулъ на нею и пригрозилъ разбѣгомъ. И вотъ пришлось Радѣ для сохраненія видимости своего существованія признать генеральскій „законодательскій“ шагъ на украинскіе крестьянскіе уже право-

ХРОНИКА.

Репортеры, секретаря и помощники секретаря срочно требуютъ в свѣтѣныя газеты.

В пятницу, 17 мая, в 4 часа, дня в большомъ залѣ гостиницы Грандъ Отель (уг. Большой и 6-ой Солдатской) состоится общее собраніе совѣтской Фракціи Рабочихъ печатнаго дѣла. Явка членовъ и сочувствующихъ обязательна.

К открытію восточной границы для импорта. Исполнительнымъ комитетомъ совѣтской Сибиріи разосланъ циркуляръ слѣдующаго содержания:

„Изъ переговоровъ с представителями англійскій мисіи, прослѣдовавшей в

У дѣло-нордовцевъ в Пет-роградѣ.

Сотрудникъ лѣвоэсерскаго „Знамени борьбы“ рисуетъ передъ нами картину собранія правыхъ эсеровъ, — картину весьма нелестную для устроителей.

„По всему большому проспекту Петербургскій стороны расклеены были большіе плакаты правыхъ э. с. р. о митингѣ, назначенномъ на 25 апрѣля в помѣще-

В семеновской бандѣ.

В разсказамъ пріѣзжихъ изъ Манчжуріи в г. Иркутскъ китайцевъ, получены слѣдующія свѣдѣнія:

В составъ отряда Семенова, оперирующаго противъ совѣтской власти, было взято около 2000 китайцевъ, изъ которыхъ Семеновъ

